



DESPUES DE UNA VOTACION

“El Diario de la Marina” ataca en términos muy enérgicos al delegado de Cuba

“España --dice el citado periódico-- entre o no entre en la O. N. U., no se rinde ante el comunismo en bien del mundo”

Abstenciones explicables

Los elementos del bloque soviético, con su camarilla antespañola, están pasando estos días en la penosa tarea de ponerse comprensas en las cabezas tumefactas y los cuerpos tundidos después de la tremenda y memorable paliza recibida en el Comité Político de la O. N. U. en su ofensiva contra España. La derrota de la proposición polaca contra nuestra nación, reclamando el embargo de armas y reafirmación de la condenación por la O. N. U. del Régimen, el alcanzar en cada párrafo votaciones adversas tan cuantiosas, pues oscilaron entre cuarenta y seis y treinta y cuatro a once, con la votación final de veinticinco a dieciséis en pro de la reintegración de embajadores a Madrid, constituye un fracaso tan sonado que el bloque rojo estaba lejos de sospechar sus magnitudes en los pasados días cuando aún se las prometía muy felices y andaban cacareando su optimismo por doquier.

Podría ocurrir que ya en la Asamblea General, por el absurdo sistema de mayoría en ella implantado, la proposición en pro de España no alcanzase los dos tercios requeridos, aunque está descontado que obtendrá una larga mayoría numérica, de don-

de resulta el espantoso absurdo de que una mayoría, según el principio democrático y las cuentas aritméticas, tampoco es tal mayoría; a efectos prácticos queda subyugada a una minoría. No obstante, con ese y todos los absurdos internacionales que quieren imponerse, el mundo se encuentra a estas horas ante un rotundo triunfo de España, que hace dos o tres años pocos se habrían arriesgado a pronosticar. El «Washington Post», que se sitúa en los extremos bordes del liberalismo y es un sistemático adversario de España, se resigna a hacer en su primera página esta breve pero expresiva declaración textual: «Hay pocas probabilidades de que la resolución pro Franco obtenga los dos tercios en la Asamblea General para su aprobación, pero la acción del Comité queda como una victoria moral para el General Franco, su primera victoria en la O. N. U.» Lo malo para los enemigos de España es que esa victoria no será la última y solamente el adventimiento del bloque de Berlín y el espejismo de un posible entendimiento con los soviets en la próxima conferencia de los cuatro, impulsada y seguirá impulsando ante la Asamblea General a ciertas abstenciones, como previa concesión a Rusia, impidiendo el logro de los dos famosos tercios, si éstos, en efecto, no se produjesen.

esa nación esta etapa de la política española aparecerá como digna de sus tradiciones. El señor Haedo exaltó la misión de España en el futuro de la política universal.

Terminó pidiendo la convocatoria inmediata de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado uruguayo y la comparecencia ante la misma del ministro de Relaciones Exteriores. La proposición del señor Haedo fué aprobada por mayoría.—EFE.

Reuniones de las Cortes

Se celebran el viernes y el sábado

MADRID.—El Presidente de las Cortes Españolas, habló de las próximas reuniones de Cortes. La primera, o sea el juramento de los nuevos Procuradores, se celebrará el próximo día 13 de mayo a las cuatro y media de la tarde, y se ajustará al siguiente orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior, lectura de la lista de Procuradores, de miembros de las Comisiones y de presidentes de las mismas; juramento de los señores Procuradores y, finalmente palabras del Presidente de las Cortes relacionadas con esta solemnidad.

Seguidamente se acordará la sesión inaugural, que se verificará el día siguiente.

Esta sesión se consagrará exclusivamente a la apertura solemne de la nueva etapa de las Cortes. Por tanto, después del discurso inaugural se declara que queda abierta esta nueva etapa.

Huelga de clientes en un bar de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—En el famoso Bar León, un espacioso local de la avenida Corrientes, donde la clientela en su casi totalidad es judía, aunque también concurren algunos núcleos de otras nacionalidades, se produjo el insólito fenómeno de una huelga de clientes.

En este «bar» hay mesas de billar y partidas muy interesantes de aficionados, y se juega mucho al ajedrez y al dominó. Los clientes se encontraron con la sorpresa de que el billar había subido de 1,50 la hora a 2 pesos; el ajedrez de 0,40 a 0,60, y el dominó de 0,75 a 1,25, y en consecuencia cambiaron unas impresiones en el local y decidieron no alquilar ninguna mesa de billar, devolviendo sin usarlos los juegos de ajedrez y dominó. Completamente lleno el establecimiento, todos los clientes se limitaron a la mínima consumición de un café y permanecieron así sentados.

El dueño recurrió a un agente de policía, protestando contra lo que consideraba una «ocupación» pero el agente le repuso que nada podía hacer, puesto que los clientes efectuaban una consumición.

Inauguración de la XXVII FERIA Internacional de Valencia

VALENCIA.—El subsecretario de Economía Exterior y Comercio inauguró ayer, en nombre del Jefe del Estado, la XXVII FERIA Muestrario Internacional de Valencia.

El arzobispo procedió a la bendición del certamen, y a continuación habló el subsecretario de Economía, diciendo que la FERIA abre sus puertas al mundo en el marco incomparable de Valencia. Dice luego que en estos tiempos no es posible una autarquía ni aun en las naciones más poderosas, sino que se exige una penetración entre las economías, y que si ésta no se lleva a cabo, se provocará una crisis general. El Gobierno español —continúa— sigue atento a remediar, en lo posible, las repercusiones en nuestra economía de acontecimientos históricos y busca un sano equilibrio entre la realidad y las necesidades, todo ello dentro de lo posible. Por eso el programa es fundamentalmente agrario, respondiendo a las necesidades de nuestra economía.

Dice que el Gobierno se preocupa de ello, como lo demuestra que ya en 1946 concedió 750 mil dólares para las pruebas del tren articulado «Talgo», cuando aún no se sabía el resultado que daría, y que siguiendo las directrices de Franco, se dedican divisas para la adquisición de los productos necesarios a la industria y a la agricultura. Así, en los años 1947 y 1948, para la mecanización de la agricultura, se importaron tres mil tractores, que sumados a los anteriores hacen un total de ocho mil, que tendrán amplia repercusión en nuestra economía.

Habla también de la mejora del problema del transporte y de la cuestión naranjera, cuestión en la que se llegará este año a la exportación de 300.000 toneladas de este fruto, y que el resultado hubiera sido mejor a no ser por el fallo del mercado inglés, que ofrece un precio inaceptable, aunque confiaba que en el próximo año el ministro de Abastecimientos británico concedería igual trato a la

naranja que a otros productos. Agrega que ha recibido órdenes del ministro para preparar la próxima campaña, a partir de agosto. Termina diciendo que el espíritu de superación, tradicional en España, sigue vivo en nuestra Patria, y que siguiendo las consignas del Caudillo se continuará por el camino del progreso.

En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado declaró abierta la FERIA.

Su Santidad Pío XII recibe a la princesa Margarita de Inglaterra

Es la primera vez desde 1923 que un miembro de la familia real inglesa visita al Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 10.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia privada a la princesa Margarita Rosa de Inglaterra, a la que acompañaban el ministro de su país y un pequeño séquito.

Su Santidad conversó con la princesa Margarita durante más de media hora en la biblioteca privada. Seguidamente la princesa presentó a los componentes de su séquito al Padre Santo.

A continuación, la princesa Margarita visitó la Capilla Sixtina, que recorrió detenidamente.

Es la primera visita, realizada por un miembro de la familia real inglesa a un Papa desde 1923, en que Jorge V visitó a Pío XI.—EFE.

El obispo de Jaca en Nueva York

Representará a España en el Congreso Eucarístico de Guzco

NUEVA YORK, 10.—Ha llegado en avión, procedente de España, el obispo de Jaca, el cual ha continuado inmediatamente su viaje a Guzco, en cuyo Congreso Eucarístico representará a España.—EFE.

Visita a la Embajada española en el Vaticano

ROMA, 10.—Monseñor Luis

El funcionamiento de las emisoras de Radio de alguna importancia cuesta millones de dólares cada año.

Los católicos deben saber que no se ha terminado todo regalando al Papa una nueva y potente emisora, sin asegurarse su costoso funcionamiento con un capital que permita que los aparatos trabajen.

Llegan a Las Palmas dos naufragos del “Magdalena”

Las Palmas 10. Entre los pasajeros del buque inglés «Paraguay Star», que llegó a este puerto procedente de Río de Janeiro y con destino a Londres, figuran dos naufragos del «Magdalena», que encalló recientemente en la costa brasileña, cuando en su primer viaje desde Londres se dirigía a Río. Estos naufragos, el anciano de noventa años Joseph Macadam y su sobrina Beeg, de diecinueve, quienes cuentan que el «Magdalena» logró escaparse de las piedras que lo aprisionaba en la bahía donde embarrancó en la madrugada del 26 de abril y que entonces flotó entre peligrosos arrecifes en espera de que clareara el día y los remolcadores pudieran conducirle a lugar seguro. Las piedras abrieron varias vías de agua en las bodegas, dos o tres de las cuales sobrecargaron demasiado el navío. Añaden que, a las seis de la madrugada, cuatro potentes remolcadores de la Marina de guerra entraron en acción y con cierta lentitud ya que el mar se hallaba encrespado.

Hacia las doce y media, los remolcadores avistaron al buque en la próxima isla de La Raza y cuando se disponía a entrar en barra observaron una terrible explosión que partió al «Magdalena» en dos partes. La ansiedad en el buque fué tremenda y los tripulantes de los remolcadores vieron cómo los

(Continúa en 4.ª página)

Martínez, arzobispo de Méjico, ha visitado al empajador de España ante la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez.—EFE.

En favor de los Santos Lugares
CIUDAD DEL VATICANO, 10.—La agencia Internacional Fides, en su último boletín hace un llamamiento a todo el mundo cristiano en favor de la salvaguardia de los Santos Lugares. Según un documento enviado a la agencia por su corresponsal en Palestina, la acción de las comunidades católicas en Tierra Santa va disminuyendo. Las órdenes que se dedican a la enseñanza están casi inactivas a causa de la guerra.

Ataque enérgico

LA HABANA, 10.—El «Diario de la Marina» ataca enérgicamente en un editorial la actitud del jefe de la Delegación cubana en la O. N. U. Gustavo Gutiérrez, primero, por haber felicitado a Gromyko por su discurso contra España, y segundo, por no haber dado el apoyo de Cuba a la resolución hispanoamericana que fué aprobada el sábado en la Comisión Política. Dicho periódico titulaba la información facilitada por la United Press sobre la abstención de Gutiérrez en la votación con las siguientes palabras: «Gutiérrez desobedece a Cuba». En el editorial se empleaban términos como los siguientes: «Esclavo de Stalin... traidor a Cuba... trabajador por la victoria soviética» refiriéndose a Gustavo Gutiérrez.

Termina el editorial del «Diario de la Marina» diciendo que España, entre o no en las Naciones Unidas, no cambia su actitud hacia el comunismo. «España no se rinde ante el comunismo en bien del mundo» dice el periódico, «garantizando así la civilización occidental».—EFE.

Opinión Yanqui

NUEVA YORK, 10.—«World Telegram» periódico de la cadena de la Scripps-Howard, en un editorial titulado «La España de Franco» dice:

Los representantes de los Estados Unidos y de otras naciones no votaron ni en pro ni en contra. Nuestro Gobierno inició el boicot original en contra de España. Este error debería ser reconocido admitiéndose al movimiento en favor de su anulación.

Votamos por el boicot contra España en 1946, en gran parte para sobornar a la Unión Soviética. Al hacerlo así ignoramos el hecho de que España no era culpable de ningún ataque contra otra nación.—EFE.

«Por que se abstuvo de votar Norteamérica»

WASHINGTON 10. El senador republicano Wherry desea que se le informe sobre cual será la actitud del Gobierno de los Estados Unidos sobre el restablecimiento

de relaciones diplomáticas con España. Ha anunciado que pedirá al secretario de Estado informes directos cuando éste vuelva a comparecer para declarar ante la Subcomisión del Senado para asignaciones del Departamento.

Wherry desea saber por qué los Estados Unidos se abstuvieron de votar en la cuestión española cuando se devotó en el seno del Comité Político de la O. N. U. Se han formulado preguntas en tal sentido a los secretarios auxiliares, pero éstos han alegado que el asunto estaba fuera de sus atribuciones y que las preguntas deberían ser contestadas por el propio Acheson. El vicepresidente de la Subcomisión, Pat McDarran dijo que el secretario de Estado comparecerá en fecha todavía no señalada y que Wherry podría interrogarle directamente.

Posteriormente Wherry dijo a los periodistas que desea saber quien es el responsable del boicot a España y «cuál ha de ser nuestra política futura».—EFE.

La prensa francesa y la votación del «caso español»

PARIS, 10.—El resultado de la votación favorable a España en la O. N. U. es publicado en lugar preferente por todos los periódicos. El diario «L'Époque» subraya que, por primera vez ha hecho

Libia, mandato de la O. N. U. bajo administración Italiana

LAKE SUCCESS.—El Subcomité especial de las Naciones Unidas para las colonias italianas ha aprobado por ocho votos contra cinco y tres abstenciones el acuerdo entre los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra e Italia sobre el futuro de Libia, según anuncia la agencia Réuter.—EFE.

Italia, satisfecha

ROMA.—El Gobierno italiano, después de su reunión de hoy, ha facilitado el siguiente comunicado: «Con referencia a la solución sugerida sobre la cuestión colonial en las conversaciones celebradas en Londres entre el conde Sforza y mister Bevin, el Gabinete, aun teniendo en cuenta que la

uso en este asunto del sentido común. Los periódicos comunistas y el socialista «Le Populaire» insertan comentarios hostiles.—EFE.

«España se ha hecho acreedora del respeto de las potencias»

MONTEVIDEO, 10.—España tiene mucho más derecho a figurar en la O. N. U. que otras naciones que se encuentran en este organismo, ha declarado ante el Senado uruguayo el jefe del partido herrerista, senador Haedo, durante una interpelación que duró hora y media, y que fué escuchada con extraordinario interés por la Cámara. El señor Haedo, en nombre del partido nacional, ha invocado el irrenunciable sentido hispánico del pueblo uruguayo, protestando de la actuación contra España de la Delegación del Uruguay en la O. N. U., y negó que esta actuación tuviera el más pequeño fundamento legal. Refiriéndose a la neutralidad que España había observado durante la última guerra, el jefe del partido nacional adujo opiniones de ambos bandos beligerantes y demostró la corrección de la actitud española durante el pasado conflicto. «España—dijo—se ha hecho acreedora al respeto y a la gratitud de las potencias occidentales. El día en que se haga justicia a

cuestión está todavía sometida a discusión en la O. N. U., toma nota de las condiciones respecto a la concesión a Italia del fideicomiso en Tripolitania y la Somalia italiana, y expresa su sentimiento porque no se le haya concedido igual derecho en Eritrea»

El comunicado pone de relieve que el Estado especial de las dos ciudades de Massaua y Asmara permitirá a los italianos residentes allí continuar su trabajo de «civilización y progreso», y dice que el interés de África y sus habitantes exige que se realice un esfuerzo colectivo para el desenvolvimiento de este continente con la ayuda de técnicos y obreros italianos, actuando de acuerdo con la población local. (EFE.)

¡ASÍ SE OBRA!

(EN SOTILLO DE LA ADRADA)

Hace cosa de medio año nos enteramos de que, en Sotillo de la Adrada, se venía debatiendo un problema vital desde hace la friolera de treinta y dos años. Hicimos averiguaciones sobre quien podría ser el mortal que tanta constancia viene poniendo en el problema en cuestión y, al fin, pudimos hallarle. Nos pusimos en contacto; le hablamos del caso y... se desbordó torrencialmente su alegre y firme charla para ponernos al corriente de cuanto pueda relacionarse con el problema en cuestión, y nos autorizó, para que, silenciando su nombre, condición y demás particulares personales, juzgáramos sus ilusiones como mejor nos pareciese. Y... ¡a eso vamos!

El problema es la cuestión que se deja sentir en múltiples pueblos españoles: la carencia de agua para regar los huertos en verano.

Dicho así, de golpe y porrazo, parece ser que se trata de un problema nacional y que, como tal, debe ser resuelto por el Gobierno. Es más: dicho problema es la pesadilla del Gobierno que disfruta hoy España. Buena prueba de ello son los varios Servicios que, por iniciativa de los Ministerios competentes, se preocupan de él.

Pero, nuestro informador, tiene un criterio mucho más útil y expeditivo: Lo primero que nos dijo fue que «todo Gobierno tiene infinitos problemas a qué atender y no puede acudir a solucionar todos a la vez. Por consiguiente, las necesidades puramente locales, son de la competencia y cargo de las localidades interesadas; pero no por los Municipios, sino por los vecinos. ¡Bien que contando con la aquiescencia del respectivo Ayuntamiento, Sindicato correspondiente, Diputación de la provincia, excelentísimo señor Gobernador de la misma y Ministerio de que haya de depender! Es decir: colocándose dentro de las leyes que puedan afectarles y recibiendo, a la vez, su amparo».

Ante tan clarísima exposición (que llegó a oídos que saben escuchar, y a seso que capta las ideas con rapidez pasmosa), se le

propuso gestionara el modo de aunar voluntades en Sotillo de la Adrada, teniendo en cuenta que, de ser viable su proyecto, pudiera incluso merecer la atención de Organismos oficiales y recibir ayuda económica para la realización de su ya antigua idea.

Al hacerle semejante oferta, exclamó: «¿No es vergonzoso que estos problemas, que pueden considerarse—tratados unitariamente (por separado)— como nimios, hayan de constituir una preocupación de los Servicios estatales hasta el punto de consignar partidas considerables en los Presupuestos del Estado?»

Ante nuestro asombro, agregó: «Bien que haya organismos que contrasten proyectos, aunque sean locales. Pero, vista su utilidad; acreditada la bondad del proyecto; examinados los Estatutos que inevitablemente han de regir toda organización bien orientada, deben ser los propios interesados quienes, acatando de antemano las leyes establecidas al efecto, dan vida a sus ideas de mejoramiento, convirtiéndolas en realidad a expensas de sus propios bolsillos. Para ello, nada más cómodo que constituirse en Sindicato vertical.

«Desde luego, estoy seguro de que, vista la facilidad con que resultarían resueltos muchos problemas locales, algunos elementos que, en principio, podrían hasta considerar tales soluciones perniciosas para sus particularismos y bien repletas bolsas, tratarían, después, de formar entidades unilaterales y explotar, unilateralmente, los beneficios de tales soluciones.

«Por eso no se debe consentir se forme ninguna Cooperativa o Sindicato que no lleve como Norte el bien general del pueblo ¡de cuantos viven en el pueblo! si el problema a resolver es puramente local y factible de ser acometido por todos. ¡El Sindicato debe ser vertical!

«Ya se que, «todos, todos», no es posible acudan al palenque. Pero, acudiendo la clase más numerosa y necesitada; ya sea con metálico efectivo o con efectivo

Así va el mundo

No es inminente la victoria total de los rojos en China

De tiempo en tiempo noticias y comunicados difundidos por las agencias de información telegráfica hablan a todo el mundo del establecimiento de negociaciones entre los contendientes chinos para la conclusión de la paz. Otras veces las mismas fuentes informativas dan como inminente ante el avance profundo de los comunistas, el fin de la guerra con la victoria roja. Sin embargo, la guerra sigue... La guerra civil en China, con diferentes alternativas, con diferentes fases de mayor o menor intensidad hace ya veinte años que viene librándose y nada hay, verdaderamente, que asegure que no puede durar otros veinte años más.

Ni la Sociedad de Naciones, ni su heredera actual, la Organización de las Naciones Unidas con todos sus Comités, Subcomités y Consejos de con, de, en, por, si,

esfuerzo de sus brazos; hallando, luego, eficiente apoyo en los organismos oficiales, los problemas quedarían resueltos con más velocidad; pues no habrían de sufrir la rémora que, de otro modo, forzosamente han de suponer los múltiples trámites a seguir».

Mucho más nos dijo nuestro informante. Todo ello muy lógico y sabroso.

Mas, lo que importa, al efecto de estas líneas, es que, pese a obstrucciones de peso que halla en su labor, ha logrado reunir—entre dinero y trabajo—mas de ciento cuarenta mil pesetas y, lo que vale más: el apasionamiento por la obra que proyecta a todos los buenos sotillanos; quienes están dispuestos a luchar primeramente por solucionar, a su costa, este problema del agua para riegos hortícolas, y los que se les presentan del mismo carácter, sin ser una carga para arcas ajenas, si quiera sean las del Estado. Si alguna ayuda han menester, la pedirán; y, tras pagarla religiosamente, la agradecerán de todo corazón.

¡Así se obra!

Mariano Rodrigo Rivera.

sobre y tras la seguridad y la paz han podido ni pueden dictar medidas prácticas para la pacificación de China. En este inmenso país un avance de cien, doscientos o trescientos kilómetros de profundidad—como los que son frecuentes en las ofensivas comunistas—no significan, en la proporción territorial, más que lo que supondría una penetración de 5 a 20 kilómetros en un país como España. Como se ve, la conquista palmo a palmo de toda la extensión de China requeriría una marcha siempre triunfal e ininterrumpida durante años y años. Es así como se está desarrollando la guerra en China, y por ello puede asegurarse que la duración de la misma es ilimitada en el tiempo en razón al vasto espacio.

En cuanto a otra posibilidad de terminación, por medio de la claudicación, las probabilidades son escasísimas y puede decirse que ahora menores que nunca. El hábil y astuto Chiang Kai Chek ha sabido dejar garantizada la resistencia hasta el último hombre antes de retirarse. Ha vuelto a resucitar el espíritu marcadamente regionalista de los chinos, colocando a sus hombres al mando de los grupos de provincias. Con el resurgimiento de estos grupos renace el viejo y arraigado espíritu de autonomía e independencia provincial, después de 30 años de intentos de centralización bajo el Kuomintang, intentos que no lograron en realidad plena ejecución, sin duda por la incapacidad y corrupción de los centralizadores. En estas condiciones, los comunistas tienen que enfrentarse con más de un adversario. La derrota del actual Gobierno nacionalista, completa, no significará, cuando se produzca, el final de la guerra. Porque el Gobierno nacionalista representa ahora tan solo a uno solo de los cuatro grandes grupos políticos anticomunistas. Si sus dirigentes hubieran aceptado los términos de acuerdo de los comunistas, hubieran actuado en nombre de su propio sector de una China dividida.

Una de las dificultades con que tropiezan los comunistas es el creciente problema de la administración de las zonas que van ocupando. El pueblo chino, con su sentido de individualismo y su tradición de autonomía local, es muy capaz de vencer con sus métodos peculiares la rigidez de la teoría marxista y la organización comunista. No hay duda alguna de que los dirigentes comunistas se dan cuenta del riesgo de su avance arrollador, y encuentran que los problemas económicos ocasionados son cada vez mayores. El enorme caos que se extiende en los nuevos territorios que se incorporan a su dominio es indescriptible. Una masa enorme de gentes están privadas de medios de subsistencia, y hay síntomas de que la disciplina de los comunistas se está relajando.

El resultado de esta serie de factores es que si bien la victoria roja se perfila cada vez con caracteres más claros, el cese de las hostilidades no parece cosa inmediata, ni siquiera cercana, aunque es claro que tampoco se puede descartar el derrumbamiento en un momento determinado de la resistencia de la fuerza más débil en esta guerra civil que lleva ya 20 años de duración. Pero, como se ve, también hay fundamento para esperar que tal resistencia se prolongue, no ya por meses, sino por años.—A. I. A.

Urge vender veinte colmenas fijas. Doña Florencia Hernández. Villanueva del Campillo (Avila).

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Nuñogomez (febrero), 45 pesetas; Santo Tomé de Zabarcos septiembre diciembre, 300,15; Horcajuelo, 24,35; Bravos, 91,90; Reverendos Padres Franciscanos de Avila (marzo), 8,50; Colegio de las RR. MM. Agustinas de Madrid gal, 206; Aveinte (enero), 56,50; idem febrero, 52,50; señor párroco de idem, enero y febrero, 20; San Pedro del Arroyo, 110,20; Muñoyerro (enero) 23,30; don Mariano Sáez, transportista, 100; anónimo (Madrid) última entrega para «Celda San Ignacio», 1 000; Parroquia de San Juan (Avila) marzo, 521; Santo Tomé, idem, 284,35; Santiago, idem, idem 104; Magdalena, idem, idem, 67,10; anónimo, 500; Parroquia de Santiago de Avila (Cofradía del Socorro) 100; Vega de Santa María, 650; doña Leonor Martín, de Junciana, 10; Calzada de Oropesa 15; anónimo, 300; un empleado (dos pagas extraordinarias) 50; niños de Marlin, 20; niños de Barco de Avila, 75; escuela de niñas de Gu-tierremuñoz, 60; idem mixta de

Barquillo, 20; idem de niños de Navamojada, 20; idem graduada de niñas de Barco de Avila, 30; idem de niños de Villanueva del Campillo, 200; idem de niñas de Navacepeda de Tormes, 70; idem de niños de Junciana, 8,25; idem de Rasueros, 100; idem de niñas de Navalasa, 140; niños y maestros de Losar del Barco, 45; escuela de niños de Pascualgrande, 20; señor maestro de idem, 20; señores maestros y niños de El Raso, 150; Viñegra de Moraña, 208; Ayuntamiento de Tolbaños, 200; Monsaluppe (febrero) 315; señor párroco de idem, 10; Pía Unión Charitas, 50; don Urbano Garcinuño, 50; don Alberto Santurín inspector veterinario de Valdeverdeja, 50; anónimo, 10; Junta Parroquial pro Nuevo Seminario de Arévalo, primer trimestre de 1949 3.000; señor alcalde del Ayuntamiento de Cespedosa, 100; don Restituto Jiménez, de Sotalbo 500 don Juan Carrero (enero, febrero y marzo), 30; Ayuntamiento de Guisando, 500.

(Continuará)

Para vosotros, al través de las estrellas

¡Que grande dolor se siente cuando el corazón está pleno de ansia de darse todo y no poder hacerlo y ni aun siquiera puede expresar este dolor!

Porque mi corazón quisiera ser amplio para abrigaros a todos en vuestro precoz destierro, para ahogar vuestra pena en la inmensidad de mi ternura, y daros la alegría que precisáis.

Pero a mi alma no le cabe el dolor, porque mi materia falla; la inteligencia sólo es materia que no puede seguir el ritmo del espíritu.

¡Grande es mi amor por vosotros, pero es mayor mi pena al no poder ni siquiera expresarlo!

Por todo ello en esta noche que es cosa que por venir de Dios, viene aun cuando sea tarde, yo miro a las estrellas y les hablo para vosotros. Cuando en otras noches las miréis, buscando acaso en ellas el camino de vuestra patria, seguro es que leeréis mi mensaje, porque ellas no entienden de idiomas, sino solo de corazones.

Y al través de ellas os digo que cuando seáis hombres no os acordéis de vuestra estancia aquí como cosa causada por el odio de los hombres, porque así no haréis sino acumular odios nuevos que pueden dar con vuestros hijos allá en naciones extrañas; acordaos sólo de que vivisteis en busca de paz para vuestras almas doloridas y así cosecharéis paz para ellos. Pensad que en esta España que os acoge se os acoge para eso: para daros paz y amor; todo este amor que sólo puede contenerse entre el corazón de los hombres y las estrellas de Dios.

Puede que no lo sepamos expresar, pero guardad la seguridad de que nuestro corazón y nuestra alma—nuestro único valor como hombres— está con vosotros.

Y en esa misma estrella que desde aquí os marca el camino de vuestra patria, encontraréis cuando estéis en ella, el de España.

G. Saman.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 10 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 151
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 51

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. HIDALGO
Teléfono 582

Motores de explosión. Alternadores
Grupos electrógenos compramos.
COMENOR
Apartado 303. BILBAO

Abonos químicos y nitrogenados
procedentes de pescado. Especiales para cada cultivo. Pedidos a ABONOS «OTERO». Apartado número 273. Teléfono 1954. VIGO

MAQUINARIA
vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA-RRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LLOORO

CRUZADO

Para corriente alterna. 5 válvulas múltiples. Novísimo circuito. Ondas Normal (550 a 1500 kc.). Costeras (60 a 190 metros) y Corta (16 a 50 metros). Alíneaz de 4. especial. Mando Kronex.

La superior calidad que valora este modelo, es fruto del esfuerzo que, como hiciera un CRUZADO legendario, hemos puesto a contribución para conseguir la nueva Serie SUPERACION 1949

Iberia
IBERIA RADIO, S. A. - Fajadas, 112 - BARCELONA



Hoy 8 TARDE y 10,45
Triunfo total

de su maravilloso Programa Circense y de los graciosísimos super payasos

HERMANOS DIAZ
EH ALEGRES CREACIONES

Mañana 5 tarde Gala Jueves Infanfil

8 tarde y 10,45 noche
Ultimas actuaciones
DESPEDIDA

Vendo Caldera de vapor 17 caballos, camioneta Ford, cubiertas nuevas, carga 1.500 kilos, barato Carrero. Carretera Nueva, 20. Avila. Teléfono 390.

ANTE EL QUINTO CENTENARIO DE ISABEL LA CATOLICA

Por ISAAO FERRERO

Con fines patrióticos a la vez que educativos hacia resaltar, en un admirable discurso, la importancia que tiene la celebración de centenarios, nuestro ministro de Educación, con estas palabras: «El recuerdo que suscitan los centenarios cristalizan en una lección viva de pedagogía que a nadie es lícito soslayar. No hay otra coyuntura mejor para plantear la meditación del pasado y reavivar la llama sagrada del amor a la Patria».

Merece que se hagan resaltar tan acertadas consideraciones por su hermoso contenido que nos sirve de aliento en el santo afán que nos acucia por la celebración del V Centenario del nacimiento de nuestra gran Reina Isabel, que por sus virtudes y la ejemplaridad de su obra «representa (según comenta «La Revista de América», de Méjico) una de las cimas más altas de la historia de la mujer, de la historia de la humanidad».

España sabe de sobra cuanto debe a Isabel de Castilla. Las naciones de la Hispanidad esperan, desean, la celebración del Homenaje por el V Centenario a Isabel de Castilla, para celebrarlo conjuntamente, si ello es viable, y mostrar una vez más su amor a la Madre Patria, en la figura de Isabel, que si fué la Unificadora de España, también lo es, del Imperio espiritual de la Hispanidad.

Su espíritu común es el espíritu hispánico: lengua, cultura, espíritu, religión, estilo, costumbres, historia. Esta unidad inmaterial no es una fantasía. Es algo que existe en realidad. Isabel la Católica les dió, sobre todo, la unidad de la fe y la unidad espiritual, que eleva al hombre y le dignifica. Las fervorosas manifestaciones que diariamente nos hacen en la prensa y radio, las diversas personalidades que nos visitan, son una prueba de que la semilla de la unidad arraigó profundamente. Y esta semilla divina del alma española, hay que cuidarla, cultivarla, porque en ello nos va mucho. La unidad religiosa de los pueblos hispánicos, es evidente.

El primer «clarinazo de diana» Pro-Centenario que desde las columnas del diario «ABC», lanzó el bondadoso amigo e ilustre historiador don Félix de Llanos y Torriglia, a cuya memoria dedico un pladoso recuerdo, fué benevolamente contestado por el Excmo. Sr. Ministro de Educación, comunicándole que de años atrás se trabaja en el magnífico proyecto, y que formaría el «Patronato del Centenario». Esperando diera su voz de mando, el Poder público, poco se ha trabajado en España

por el Centenario, hasta el reciente llamamiento de doña Blanca de los Ríos en su bello artículo de «ABC». ¡Ojalá!, que su clarín tenga la resonancia que merece el Homenaje a la Gran Reina.

«Se ha de preparar el espíritu de los pueblos que confesaron a Cristo, porque oyeron la voz de Isabel nos decía don Félix. En la Argentina, Méjico y Puerto Rico, que comenzamos, se ha visto con agrado y se ha leído con viva simpatía. cuanto se ha publicado sobre la celebración del Centenario, y que pudieran surgir consecuencias muy agradables, según nos comunican de allá, revelantes personalidades.

Su gratitud a Isabel de Castilla que les dió la luz de la fe, les lleva a expresarse así. «Se le podría llamar, también con entera justicia. Isabel de América, porque su intervención fué decisiva para que Cristóbal Colón emprendiera la gran aventura que dió a España un imperio inmenso y abrió para la Cristiandad, para el Occidente un horizonte prácticamente ilimitado, cuyo valor hoy se reconoce». ¿No son estas manifestaciones de gratitud a la obra civilizadora y humana de Isabel, altamente halagüeñas para España en estos momentos de preocupación mundial?

La voz de América nos llega con el espíritu de hermandad que Isabel supo inculcar en su alma,

no puede quedar desoida por la Madre Patria.

Corresponde a Avila, por ser la promotora de la feliz idea de conmemorar el V Centenario de la Reina Católica, que su loable propósito, de redimir dignamente, el debido tributo a su excelsa paisana, no sufra aplazamientos que puedan desvirtuar la grandeza del homenaje SIN RIVAL que a Isabel de Castilla debe la Patria.

Madrigal—Arévalo—Avila, son lugares preminentes en la RUTA ISABELINA por ser CUNA y HOGAR, donde al lado de su madre, la reina-viuda, fué instruída con particular esmero, en aquellas máximas de profunda piedad religiosa, y de sabia administración, que tanto realzan su glorioso reinado. Estas evocaciones de una vida ejemplar y de la más limpia estirpe espiritual, constituyen nuestro eje, con títulos sobrados, para que en los actos del Centenario, ocupe la provincia el puesto que corresponde.

Y termino con las palabras que termino su primer artículo, Pro-Centenario—en recuerdo del venerable—«Trompetero de la Historia» don Félix.

«Hay que acopiar elementos, coordinar aspiraciones, replantear la obra. En suma, hay que empezar. Empezar es ya la mitad. Que empiecen, pues, quienes tienen autoridad para empujar el timón y llevar la idea a buen puerto.»

INFORMACION DEPORTIVA

Calendario de la Copa Castilla

Primera vuelta	Segunda vuelta
8 de mayo: AVILA—Burgos. Palencia—Cultural Leonesa.	29 de mayo: Burgos—AVILA. Cultural Leonesa—Palencia.
15 de mayo: Burgos—Palencia. AVILA—Cultural Leonesa.	5 de junio: Cultural Leonesa—AVILA.
22 de mayo: Cultural Leonesa—Burgos. Palencia—AVILA.	12 de junio: Burgos—Cultural Leonesa. AVILA—Palencia.
	16 de junio: Palencia—Burgos.

SEGUNDA VUELTA CICLISTA A AVILA

ETAPAS

Día 22 de mayo.—AVILA, Vicolozano, Mediana de Voltoya, Aldeavieja, Puerto de la Lancha (puntuable), Navalperal de Pinare, Hoyo de Pinare, Cebrenos, El Tiemblo, Venta de Tabledo, Escarabajosa, Sotillo de la Adrada, la Adrada y Piedralaves. Total 108 kilómetros.

Día 23 de mayo.—PIEDRALAVES, Casavieja, Lanzahita, Puerto Ramacastañas (puntuable), Arenas de San Pedro, Poyales del Hoyo, Candeleda (aprovisionamiento), Poyales del Hoyo, Arenas de San Pedro. Total 83 kilómetros.

Día 24 de mayo.—ARENAS DE SAN PEDRO, La Parra, Mombeltrán, Puerto del Pico en Cuevas del Valle (puntuable), San Martín del Pimpollar, Puerto de Navarredonda (puntuable), Navarredonda de la Sierra, Hoyos del Espino, Navacepeda de Tormes, Navalperal de Tormes, Zapardiel de la Ribera, Aliseda de Tormes, Barco de Avila (control de aprovisionamiento), San Lorenzo de Tormes, Santa María del Berrocal, La Aldehuela y Piedrahita. Total 107 kilómetros.

Día 25 de mayo.—PIEDRAHITA, Malpartida de Corneja, Collado del Mirón, Arevalillo, Martínez, Diego Alvaro, Alaraz, Santiago de la Puebla, Macotera, Peñaranda de Bracamonte, Rá-

gama, Raseros, Villar, Madrigal de las Altas Torres, Bercial de Zapardiel, Cabezas del Pozo, Bernuy de Zapardiel, Cantiveros, Fuente el Sauz, Canales, Villanueva del Arenal, Aldeaseca y Arévalo. Total 144 kilómetros.

Día 26 de mayo.—AREVALO, Espinosa de los Caballeros, Orbita, Gutierre Muñoz, Adanero, Sanchidrián, Labajos, Villacastín, Navas de San Antonio, El Espinar, Cruce de Campozávaro, Puerto de la Cruz de Hierro (puntuable), Aldeavieja, Mediana de Voltoya, Vicolozano y Avila. Total 119 kilómetros.

EMPRESARIOS!

En toda vuestra correspondencia o en las consultas que relativas al Subsidio Familiar efectuadas en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión no olvidéis consignar vuestro número patronal y el individual de los subsidiado cuando el caso afecte a los mismos.

INGLES-FRANCES
POR CORRESPONDENCIA
con o sin discos
CURSOS LINGUA FONICOS
Aportado 261 - SAN SEBASTIAN

Vida económica nacional

Las emisiones y su velocidad de cobertura

A medida que va avanzando el año se va viendo claramente que aquella rapidísima velocidad de cobertura de que habian hecho gala las emisiones de obligaciones que se ofrecieron en los primeros meses de este año, se va perdiendo.

Efectivamente, se van haciendo más lentos los procesos de suscripción de las operaciones que se están ofreciendo después del primer cuatrimestre y algunas de estas suscripciones de valores comienzan a encontrar, en cuanto los valores no tienen categoría suficiente, no son conocidos del público o no reúnen las condiciones a que el público aspira, con un ambiente poco propicio que hace que no se cubran tan fácilmente las cifras de valores ofrecidos, cuando no fracasan ruidosamente las emisiones, teniendo que quedarse los Bancos aseguradores con una buena masa de los títulos ofrecidos en suscripción.

Se ha intentado justificar esta lentificación de las emisiones en sus procesos de suscripción pública con una serie variada de razones. Se habla en efecto, de que existe cierta saturación en el mercado. De que se han lanzado demasiadas obligaciones. Lo que nos parece un poco exagerado. Se ha dicho también, que el público comenzaba a inclinarse de nuevo por las acciones. En lo que tampoco creemos. Mucho nos alegraría que así sucediera, que ahora se inclinara de nuevo el público por los valores de dividendo. Se ha dicho también, que el público aspira a mejores condiciones de rentabilidad y de precios de emisión. Puede que en eso ya estén donde se fundamenta esta nueva situación del mercado de emisores en otra razón. Precisamente, en a razón más decisiva: en que en el mercado hay cada vez menos dinero disponible.

Parece, ciertamente, que comienza a producir en el ambiente la sensación auténtica de que el dinero escasea. No se trata, pues, de que el público se aparte de la inversión. O de que desee cobrar mejor sus aportaciones. Se trata, lisa y llanamente, de que no hay que invertir. Desde luego, es lógico que si en los negocios no hay actividad, si se ha producido una caída en el ritmo económico, si ha desaparecido, consumido por la baja de la Bolsa, aquel conjunto de dinero bancario que se había creado con la expansión de crédito de los años 1946 y 47, si la baja de nuestra ganadería, la contracción de los rendimientos del agro y la misma baja en la producción industrial a consecuencia de las restricciones eléctricas, han agotado los sobrantes del capital de muchos españoles, lo lógico es que eso se note en el mercado de capitales, al reducir las partidas que corrientemente se encontraban orientadas hacia la inversión.

No falta quien dice que sucede también algo más. Que la nueva distribución de la renta que se está produciendo en España con las reglamentaciones de trabajo, con el régimen tan extenso de asistencia social, con las mutualidades y montepios laborales que se extienden por doquier y que,

en conjunto, representan—sólo estos últimos—un 10 por 100 de la masa anual de sueldos y jornales, ha sustraído del mercado de capital una potencia de acumulación que ahora, aunque no ha desaparecido, por lo menos ha cambiado de cauce. Hasta ahora eran los ricos, los burgueses, los de la clase media, los que tenían que cumplir la función de aprovisionar de dinero fresco a la economía nacional, para cubrir con ese ahorro las necesidades de expansión, de compra de utillaje, de construcción de nuevos elementos de producción. Si el encauzamiento de ese dinero, ya sigue ese camino, si se encuentra orientado hacia los valores del Estado o de los fondos públicos todo lo más, lo lógico y natural es que en las suscripciones de valores de la industria privada se note el vacío. Y se está notando, sin duda alguna.—A. Sp.

Don Andres Moreno, en Estados Unidos

Un telegrama de Agencia publicado estos pasados días en la Prensa diaria, informa del viaje a los Estados Unidos de D. Andrés Moreno, Consejero Delegado del Banco Hispano Americano, y personalidad financiera nacional del mayor relieve.

Para nosotros la noticia encierra una gran importancia. Nada se ha dicho ni sabemos concretamente acerca de la empresa o empresas que hayan movido al Sr. Moreno a trasladarse a los Estados Unidos, pero nos parece evidente que un hombre de negocios de su inteligencia y perspicacia, alguna operación económica considerable se propone llevar a cabo al dirigirse al país de los negocios por excelencia.

El Sr. Moreno; que estuvo varios años en Inglaterra como Director general adjunto del famoso banco Midland Bank, de Londres conoce perfectamente el estilo comercial anglosajón. En la actualidad, además del cargo de la entidad bancaria anteriormente aludida ostenta la Presidencia de diversas compañías y sociedades industriales muy importantes dentro del marco de nuestra economía nacional.

Estos hechos nos hacen esperar con enorme interés los resultados del viaje a los Estados Unidos de D. Andrés Moreno, que se nos antoja pueden ser verdaderamente trascendentales. Haceremos los mejores votos porque el éxito más completo acompañe a todas las gestiones de título particular o no realice en Norteamérica.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una lengua dislocada

Todos nuestros lectores han tenido alguna vez ocasión de ver en el circo esos hombres o mujeres que se dislocan hasta un grado inverosímil y que se titulan, no sin razón, hombres serpientes.

En estos días se exhibe en una compañía de circo de Estados Unidos, un sujeto cuya flexibilidad radica en la lengua. Su movilidad y su agilidad la convierten en una lengua de serpiente. Hay personas que logran alcanzar la punta de su nariz con la lengua, pero nuestro dislocado la enrosca

Sección religiosa

MAYO

Día 14. Jueves.—Santos Nereo, Arqueleo y compañeros mártires; Bonifacio, Víctor; Justa, Justina.

La misa y oficio divino son de los Santos Nereo, Arqueleo y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Mes de las Flores ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días misas desde las siete y media hasta las diez. Por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre.

MAYO Y MARIA

«Qué relación tan grande encuentro al pasar mi imaginación por la realidad de la vida, en dos nombres que me parecen sinónimos: Mayo y María!»

¡Mayo! El mes de las flores pujantes de hermosura y de belleza, que, salpicadas entre el verde césped de la pradera, embriagan con fragancia delicada nuestro ambiente encantador.

¡Mayo! El mes celestial en que las almas angélicas de los niños se acercan a la Mesa Divina para saborear las dulzuras de Jesús Eucarística. Mes en que los pájaros, revestidos de sus mil colores, publican la gloria de Dios, que según la cita evangélica, no siembran ni recogen, pero que Salomón, con su espléndido poder, no se pudo adornar como un pájaro o una flor.

Mas... ¿Qué diré yo ahora de María la flor en cuyos pétalos se durmió Cristo-Jesús? Si Mayo es el mes de las flores, María es el blanco semillero en cuyo calor maternal, crecen y se desarrollan las místicas flores del vergel de Dios.

¡María! La azucena más blanca que la nieve y más dulce que la miel, a cuyo Néctar Divino las almas puras e inmaculadas vuelan como mariposas para embriagarse con su dulzor celestial.

¡María! El tallo cuajado de todas las blancas virtudes semejantes a un almendro en flor.

Es, pues, Mayo el mes y madre de las flores, pero de las flores naturales que se deshojan y pierden de color, pero María es el semillero y jardín de las flores que perduran y de las flores que agrandan a Dios.

Luis Pardo Mansilla

LEA USTED

«El Diario de Avila»



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Ayer se cubrieron las aguas de la última vivienda del Grupo Sonsoles

El excelentísimo señor gobernador civil obsequió con una merienda a los obreros

En la mañana de ayer quedaron cubiertas las aguas de la última de las treinta y dos viviendas, que constituyen el Grupo Sonsoles, emplazado en las inmediaciones del Hospital Provincial, y que construyen los propios beneficiarios en las horas libres de trabajo, por medio de la Obra Sindical del Hogar y con la colaboración del Patronato Benéfico de la Construcción Francisco Franco.

Con este motivo por la tarde y dentro de la última de las mencionadas viviendas, el excelentísimo señor gobernador civil, don David Herrero Lozano, obsequió con una merienda a los treinta y un obreros, beneficiarios de las mismas, en cuyo acto acompañaban a la primera autoridad provincial

el delegado provincial de Sindicatos, señor Gandía; vicesecretario de Obras Sindicales, señor Aragoneses; arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, señor Salas; aparejador, señor Rodríguez; y miembros de la Junta de Obras del Patronato, señores Hernández, Martín Velasco y Ruiz Ayúcar.

El acto se celebró en medio de la mayor animación, luciendo alguno de los obreros sus aptitudes folklóricas. Al final el señor Herrero exhortó a los obreros para que terminen completamente estas viviendas a fin de que puedan ser inauguradas el 18 de julio próximo, ofreciendo los beneficiarios, con gran entusiasmo, cumplir este deseo.

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Jesús Saavedra Sánchez con don Francisco Fernández Alonso, de distinguida familia madrileña.

A los acordes de una marcha nupcial entró en la iglesia la novia elegantemente ataviada con vestido blanco de raso, tocándose con velo de tul ilusión, del brazo de su hermano y padrino de boda don Hipólito Saavedra Sánchez, subdirector de una Compañía de Seguros de Avila. A continuación entró el novio, ofreciendo el suyo a su hermana y madrina, señorita María del Valle Fernández Alonso que lucía vestido negro de raso y clásica mantilla. Era portadora de las arras, la monísima niña Mari Bel, sobrina de la novia.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de San Juan, y celebró la Santa Misa don Cándido Ajo. Durante el Santo Sacrificio una orquesta dirigida por el director de la Banda Municipal, don Lucio Navarro, interpretó composiciones selectas.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Juan José Martín García, Industrial; don Heliodoro Jiménez Sánchez, teniente de la Guardia Civil y jefe de Línea de esta Comandancia; don Daniel Martín Sánchez y don Luis Sánchez González. Por parte del novio, don Manuel Rey Velázquez, don Fernando Fernández Alonso y don Antonio García Pérez.

Seguidamente los numerosos invitados se trasladaron al Restaurante «Piquío», donde fueron obsequiados con un bien servido almuerzo.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos, salieron en viaje de bodas para distintas capitales de España, terminando en Madrid donde fijarán su residencia.

De días

Mañana los celebra la esposa de don Moisés Alonso, agente comercial.

Sufragios

El novenario de misas que ha dado comienzo en el día de hoy,

a las ocho y media, en la parroquia de San Pedro, y la misa de ocho y cuarto que se celebre mañana, día 12, en la capilla de las Madres Cháritas, serán aplicadas por el eterno descanso de don Luis Delgado Enriquez (q. e. p. d.) fallecido recientemente en Madrid —Mañana, y hora de las nueve, empezarán en la Parroquia de San Pedro las misas gregorianas por el alma de la señorita Ramona María Gallego Bernabé (q. e. p. d.) La familia agradece los testimonios de pésame por ella recibidos con motivo de la muerte de dicha señorita.

SE NECESITA ayudanta de Peluquería de Señoras. Razón: Teléfono 287.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de Avila

Excursión de pesca a Salto de Alberche el domingo día 15. Inscripciones e informes en la Sociedad de diez a doce y de cuatro a seis, hasta el viernes.

EL DR. COLLADO

suspende su consulta de enfermedades de la infancia hasta nuevo aviso.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 21,0.

Mínima, 3,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 14,5.

Viento, Oeste, 7 kilómetros por hora.

Lluvia recogida, 4 litros por metro cuadrado.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

Directamente de la fábrica al consumidor se sirven bolas de carbón, especiales para cocinas económicas y estufas, en PASEO DE SANTO TOMAS, 14. Teléfono 371.

Fabricante: Primo Ibáñez

VENTAS POR MAYOR Y MENOR — SERVICIO A DOMICILIO

¡¡Única casa que fabrica y vende este producto!!

Publicidad Almanzor

ASAMBLEA EUCARISTICA REGIONAL DEL VALLE DEL TIETAR

Cuadro de honor

Excmo. Sr. D. Santos Moro Briz, Obispo de Avila.

Excmo. Sr. D. Eduardo Martínez González, Obispo Auxiliar de Toledo.

Excmo. Sr. D. Casimiro Morcillo, Obispo Auxiliar de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Castor Robledo García, deán de la S. A. I. Catedral de Avila.

M. I. Sr. D. Aniceto Gómez Jiménez, doctor de la S. I. Catedral de Jaén.

Excmo. Sr. D. Francisco Rodríguez Martínez, director general de Seguridad.

Excmo. Sr. D. Romualdo de Toledo y Robles, director general de Enseñanza Primaria.

Excmo. Sr. D. David Herrero Lozano, gobernador civil de Avila

Excmo. Sr. D. Julio Elias Sesele, gobernador militar de Avila.

Excmo. Sr. D. Blas Tello y Fernández Caballero, gobernador civil de Toledo.

Excmo. Sr. D. Luis Valero Bermejo, gobernador civil de Navarra.

Excmo. Sr. D. Enrique de Lis Louis, presidente de la Diputación Provincial de Avila

Ilmo. Sr. D. Isidro Fernández Miranda, presidente de la Audiencia de Avila.

Ilmo. Sr. D. José del Valle Fernández, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila.

Sra. María Josefa Segovia Morón, directora general de la Institución Teresiana.

Sres. sacerdotes y alcaldes de los pueblos asambleístas.

Pueblos asambleístas

Provincia de Avila

Piedralaves, Adrada (La), Casavieja, Casillas, Escarabajosa, Fresnedilla, Gavilanes, Higuera de las Dueñas, Lanzahita, Mijares, Pedro Bernardo y Sotillo de la Adrada.

Provincia de Toledo

Almendra de la Cañada, Buenaventura, Cervera de los Montes, Iglesuela, Marrupe, Navamorcuende, Sartajada y Sotillo de las Palomas.

Comisión organizadora

Presidente.—Don Ildetonso A. Rueda García, Párroco de Pedro Bernardo y teniente arcipreste.

Vicepresidente.—Don Tirso Cisneros González, Párroco de Piedralaves.

Vocales.—Don Damián Gallego García, párroco de La Adrada; don Segundo Abad Abad, párroco de Sotillo de la Adrada; don Manuel González López, teniente jefe de la Línea de la Guardia Civil; don Jesús Calderón Murillo, director del Grupo Escolar de Piedralaves; señorita Elvira Cortés Riber, presidenta de la J. F. de A. C. de Piedralaves.

Tesorero.—Don Mariano García Alonso, alcalde de Piedralaves.

Secretario.—Don Marcial Aguirre Martínez, secretario del Ayuntamiento de Piedralaves.

Señora, Señorita: Sus medias?

Las novedades de la estación? Las últimas creaciones?

Hijo de Lorenzo Gómez ALEMANIA, 5.

Dirección General del Turismo

RUTA DEL NORTE

La Dirección General del Turismo ha organizado, en autocarres de su propiedad, seis excursiones a la Ruta del Norte con salidas de Madrid, Barcelona y San Sebastián, durante los meses de julio y septiembre próximo.

Recorrerán la costa cantábrica y la región gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián.

Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las Agencias de Viajes, informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

Reunión de las Marías de los Sagrarios

La reunión de las Marías de los Sagrarios tendrá lugar mañana, jueves, 12 de mayo, a las siete menos cuarto, en la capilla interior del convento.

Se ruega no falten, ya que varios meses no ha habido reunión.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duque de Alba, 4, 2.º

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Han visitado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Javier Carreño, de Cebreros; alcalde de Arévalo; presidente del Colegio de Practicantes; don Juan Montes, de Madrid; alcalde de Concejos de Peñalba; alcalde de Las Berlanas; R. P. José Joaquín, C. D., con una comisión de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús; alcalde de Bohoyo; don Casimiro Pérez, de Pascualcobo; alcalde de Navalperal de Pinares y alcalde y secretario de Cabezas de Alambre.

AVISO

a los señores médicos con automóvil, propietarios de taxis y automóviles de alquiler

La Delegación del Gobierno en Campsa, pone en conocimiento de los usuarios de cupos de gasolina (médicos y asimilados, taxis y coches de alquiler) que para retirar el cupo de junio próximo, deberán inscribirse en las Oficinas de Campsa Servicio de Resercción, sita en la Avenida de José Antonio, número 8, 1.º, de esta Capital, en las que habrán de presentar la tarjeta de inscripción del surtidor donde deseen provisionarse acompañada de la patente corriente del vehículo.

El plazo de presentación de estos documentos termina el 20 del actual.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Sucesos en la provincia

Vuelca un camión con mil kilos de almejas, después de atropellar a un carro

ADANERO.—En el kilómetro 109 de la carretera Adanero-Gijón, el camión de la matrícula B. I. número 2 de la Compañía «Automar», de Bilbao, alcanzó a un carro matriculado en Martín Muñoz de las Posadas que caminaba en la misma dirección, produciéndole desperfectos y rompiendo la vara del lado derecho. También ocasionó heridas a una de las caballerías de tiro. El camión, después del atropello viró hacia la derecha, sin que el freno rápido fuera bastante a impedir su vuelco por un terraplén, quedando en dirección contraria a su marcha con el parabrisas roto, así como también los faros, guardabarros, carrocería, una de las ballestas, etc. El conductor, Esteban Arzumendi Mezo, que resultó ileso, manifestó haberse quedado dormido en el momento del alcance pues llevaba sin descansar algunos días, desde que tomó el camión en Marín y que se dirigía a Madrid con un cargamento de cinco mil kilos de almejas.

El conductor del carro, Bernardo Iglesias Barrero, expuso a la Guardia Civil que iba montado en su carro, envuelto en una manta, cuando ocurrió el accidente y que no se dio cuenta de que el camión se le echaba encima. Presentaba leves contusiones en una pierna, de las cuales fué conveniente asistido.

Los daños causados en el carro se calculan en unas seiscientas pesetas. Los daños causados en el camión no pudieron ser calculados.

Denunciado por blasfemias

NAVALUENGA.—Un vecino de esta localidad, llamado Angel, ha sido denunciado por la Guardia Civil, que le sorprendió blasfemando por no querer obedecerle una yunta de vacas con la cual se proponía arar una finca, propiedad de sus padres. Es natural que las vacas se resistieran a los de-

Donativos para la RADIO VATICANO

Cámara Oficial de Industria y Comercio, 250 pesetas; La Serrada, 25; El Arenal, 20; Hornillo, 18 Navalcan, 225; Casas del Puerto de Villatoro, 30; párroco de idem 25 Pajarejos, 15; Navacepedilla de Corneja, 60; La Adrada, 100; párroco de idem, 50; don Serapio Blanco, de Cebreros, 5; doña María Robledo, de idem, 1; don Cayetano Alonso, de idem, 10; Sotillo, 20; Marín, 100; Ayuntamiento de idem, 25; Marín, 71; Mirueña, 20; Mancera de Arriba, 60; San García de Ingelmos, 14,10 Blascomillán, 22.

(Continuará)

NOTA.—Estos donativos se reciben en las oficinas de la Junta Diocesana para el Año Santo (Palacio Episcopal), en todos los Bancos de esta Plaza, Caja de Ahorros y Caja Central Rural (Bracamonte, 8).

Manuel Prado, ex presidente del Perú, huésped del Gobierno español

PARIS, 10.—El ex presidente del Perú Manuel Prado ha anunciado que el próximo día 13 partirá de París para Madrid donde permanecerá ocho días como huésped del Gobierno español.

Prado hará el viaje en avión y llegará a la capital española a la una y media de la tarde, para regresar a París el 21 del corriente.

Durante su estancia en la capital de España se celebrarán diversos actos en honor del político hispanoamericano, quien también tiene el proyecto de visitar Sevilla y Barcelona antes de volver a Francia. —BFE.

seos de tal hombre. Dios le perdone y un aplauso entusiasta a la Benemérita por su actuación constante en este aspecto tan interesante de nuestro vivir civilizado.

Riñas con lesiones

CASAS DEL PUERTO DE VILLATORO.—Juan Francisco Díaz se hallaba en una finca de su propiedad llamada Hoyocruel, cuando se presentó su tío Aniano González, que pretendió desviar el agua con que regaba el primero hacia una parcela suya. Regañaron violentamente y Aniano pegó con una piedra a su sobrino en la región de la oreja derecha. Cuando la Guardia Civil, requerida por Juan Francisco, se presentó a interrogar al Aniano halló a éste con otra herida en la frente que su sobrino le había causado con otro pedrusco.

Un robo en Blasco Sancho

Comunican que en una casa del mencionado pueblo, su propietario Alfonso Almarza, notó la falta de ciento quince pesetas de un bolsillo del pantalón que tenía colgado en una percha, así como también dos kilos de tocino y varios trozos de jamón. Se observó que para llegar a la habitación de Alfonso, lo habían hecho por el tejado de una casa vecina, que utiliza su dueño solamente para dormir, en cuyo tejado había un agujero y varias tejas rotas. El dueño de esta casa ha sido detenido como autor presunto del robo.

Jefatura Agronómica de Avila

Coscursos de tractores

En el «Boletín Oficial» del Estado del día 2 del actual y en el de una provincia del día 10, se publica Orden de la Dirección General de Agricultura, convocando concurso para la distribución de tractores, determinándose que las peticiones han de hacerse en los impresos que se faciliten en las Jefaturas Agronómicas donde radiquen las fincas y que el plazo de admisión de documentos en dichas Jefaturas expira el día 25 inclusive del corriente mes. En estas oficinas están los impresos a disposición de los agricultores que lo soliciten.

Es necesario acompañar a la petición de tractor, el recibo de contribución del primer trimestre del año 1949 o los contratos de arrendamiento y los documentos declaratorios de superficies cultivadas y cosechas obtenidas en el año 1948 para los productos intervenidos, según consta en los originales de los C-1 ante el Servicio Nacional del Trigo, ante la «Crapa» para la patata y los certificados que libren las fábricas azucareras acreditando el total de quintales métricos de remolacha entregados (no se admitirán contratos desupecie que hubieran cultivado de raíz), y en cuanto a olivares por los que expidan las almazaras del total de quintales métricos de aceituna de molino que entregó el pasado año 1948.

Se ruega a los señores alcaldes y presidentes de las Hermandades Locales, den la máxima publicidad a esta Circular, con el fin de que pueda llegar a todos los que pudiera interesarles por estar dentro de las condiciones mínimas exigidas en el concurso.

El ingeniero jefe, José Pascual.

(Viene de 1.ª página)

del buque, enloquecidos por la repentina tragedia, se lanzaban al agua. Embarcaciones salidas de Guanamara, recogieron a los naufragos y les prestaron socorro. Inmediatamente, una de las partes del buque se hundió, levantando una enorme columna de agua, mientras que la otra permanecía todavía a flote.—Cifra.

SE VENDE coche de niño, seminuevo, muy barato. Calle Santo Tomás, 6.